



Janovszky Gergely és Capri

# Életmentő bújócska

**SOHA NE KERÜLJÜNK OLYAN HELYZETBE, HOGY EGY SZERETETT HOZZÁTARTOZÓNKNAK NYOMA VESSZEN!**

**LEGYEN AZ IDŐS EMBER, BETEG VAGY KISGYEREK, A CSALÁDON ELURALKODIK ILYENKOR A PÁNİK.**

**REMÉNYSGÁR A KÉTSÉGBEESÉSBEN.**

**AMIKOR MEGÉRKEZNEK A MANTRAILING AKADEMIA ALAPÍTVÁNY ÖNKÉNTESEI A KUTYÁIKKAL.**

HAJNAL ÉVA ÍRÁSA

Kutyáért rajongó újságíróként igazi jutalomfalat, ha hű társunkat új oldaláról mutathatom be. Ebben most Capri és gazdája, Janovszky Gergely segít nekem, akikkel a Hárshegyre beszéltem meg találkozót. Előbbi egy kétéves olasz vizsla, aki még tanulja a személykövetés csínját-bíját, utóbbi pedig a Mantrailing Akadémia Alapítvány kuratóriumi tagja és kiképzője, INBTI-instruktor. Velük van Hernyák Aurél, az alapítvány szóvivője, aki ma az eltűnt személyt fogja játszani. A kis csapat kvázi bújócskázni fog, a kutyás személykeresés gyakorlásának

ugyanis ez az egyik módja. Aurél be is veti magát a közeli erdőbe, mi a keresés megkezdése előtt még picit beszélgetünk Gergővel.

## ÖSZTÖNÖS TEHETSÉGEK

A Mantrailing Akadémia Alapítvány is elődje azzal a céllal jött létre nyolc évvel ezelőtt, hogy megbízható kutyákból és gazdáikból álló csapatot képezzen ki, akik azonnal bevetethők, ha eltűnt ember felkutatásához kell segítség. Az ország több pontján vannak már önkénteseik, ami azért fontos, mert így nem a fővárosból kell indulni, ha valamelyik messzebb

lévő vidéki településről érkezik a riasztás.

– Minden embernek saját, egyéni szaga van, az úgynevezett mantrailing során a kutya ezt követi, és ennek segítségével képes az eltűnteket felkutatni – magyarázza Gergő. – Tulajdonképpen a nyomkövető rendőrkutya is ezt teszi, mégis vannak különbségek, melyek bizonyos esetekben hatékonyabbá teszik a mantrailinget, például lakott, épített környezetben. Az általunk alkalmazott módszer az amerikai rendőrségi kutyavezetőtől, a néhai Kevin Kochertől eredeztethető, és ma már a világ számos pontján alkalmazzák. A mantrailing során engedjük a kutyának úgy követni a prédáját, ahogyan azt évezredek óta sikeresen teszi. A kutya, mint afféle ragadozó, különféle stratégiákat épített fel, hogy a prédát kövesse. Ez volt az életben maradásának a záloga, mielőtt az emberhez szegődött. E stratégia egyik eleme a gyorsaság. A mantrailinges kutyának engedjük, hogy az ösztöneire hallgatva menjen a saját feje után. Nem kell neki szigorúan követni a keresett személy nyomvonalát, hanem – ahol a környezeti feltételek ezt lehetővé teszik – levágja, lerövidíti az utat, mintegy túljárva a préda eszén. Csodálatra méltó, ahogy minden nehézség ellenére bármi áron és elszántan követi a nyomot!

FOTÓ: HERNYÁK AURÉL

## A PRÉDA NEVE: JUTALOMFALAT

A sikeres keresés előfeltétele, hogy nagyjából tudni lehessen, honnan tűnt el a személy, illetve megfelelő szagminta álljon rendelkezésre, amiből elegendő annyi is, amennyi egy fültisztító pálcikán van. Gergő elmesélte, hogy a közelmúltban egy fővárostól 110 kilométerre fekvő községből kaptak riasztást, ahol eltűnt egy demenciában szenvedő néni. Három kutyával érkeztek meg a helyszínre, és a rendőrökkel együttműködve indultak a néni keresésére. Az útjukat szegélyezte egy vágóhíd, egy lovarda, és még egy borzvárba is belefutottak. A Zuvan nevű ebet azonban nem tántorította el a szagorgia, nem vesztette el a nyomot. Végül egy kukoricásban találta meg a nénit, aki ott ült a földön, és rémülten, elhaló hangon segítségért kiáltott. Ő szerencsére épségben előkerült, ám sajnos nem minden keresés végződik happy enddel...

De térjünk vissza Aurél felkutatásához! Caprira felkerül a hám, ez jelzi neki, hogy kezdődik a munka. Gergő hosszú pórázon odavezeti Aurél autójához, az eb rászimatol az ülésre, és azonnal megindul. Csak győzzük követni! Capri orrát a földre szegezve lohol. Eleinte nyílegyenesen halad, majd pár száz méter után kicsit kitér jobbra is, balra is, mintha csak

arról akarna meggyőződni, hogy arrafelé biztosan nincs szag. Hirtelesen magasba emeli az orrát, most onnan szerzi az információt. Gergő azt mondja, hogy a szag először a levegőben terjed, utána száll alá a talajra is. Vagyis, amikor a kutya fellemeli az orrát, jelzi, hogy a közelben van a préda, mármint Aurél. Caprinak természetesen esze ágában sincs felfalni a megtalált személyt, annál inkább a jutalomfalatot, amit a feladat végeztével kapni fog. A kutya egyre izgatottabb, most egy hirtelesen fordulattal beveti magát a susnyásba, és láss csodát, ott gubbaszt Aurél. Jár a jutalomfalat!

## HOBBIBÓL ÉLETFORMA

Visszafelé baktatunk az autókhoz, közben Aurél arról beszél, hogy eddig összesen 90 bevetésen vannak túl. Ezeknek körülbelül a fele volt eredményes, de számukra nem csak az a siker, amikor ők találják meg az eltűnt személyt. Sokszor ugyanis még akkor is tudnak hasznos információkkal szolgálni a rendőröknek, keresőknek, ha a megtalálás kutyával nem lehetséges, mert az illető valahol járműre szállt. Ilyenkor bizonyos területek megzárásával, a mozgási irány megadásával, az útvonal feltérképezésével segítenek. Az alapítvány önkéntesei az élet különböző területeiről álltak össze. Számukra ez nem csupán egy segí-



Bea és Csaba bevetésen

Az eltűnt személyeket először a rendőrségen kell bejelenteni, az alapítvány munkatársai ezután hívhatók a 06-30/947-5788-as telefonszámon.  
Bővebb információ: [www.mantrailing.hu](http://www.mantrailing.hu)

tő tevékenység, hanem életforma is. Sokan sportként tekintenek a mantrailingre, és azért kezdik el, mert a kutyasétáltatásnál tartalmasabb időt szeretnének eltölteni a kedvencükkel. Ezért heti két-három alkalommal, esetenként négy órát gyakorolnak, sok időt és pénzt áldozva erre, hiszen az alapítvány önerőből és csekély támogatásból, az egyszázalékos felajánlásokból tartja fenn magát. Az önkéntesek maguk állják az utazásokat és a felszerelés költségeit, a keresésért semmitől nem kér pénzt az alapítvány. A csapat fizetése az, ha egy-egy sikeres bevetés után látják a hozzátartozók mosolyát. ☺



Tréning Tordával

Hernyák Aurél Zeller nevűairedale terrierjével



Az önkéntesek egyike, Csaba és kutyája, Alfa forró nyomon